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Για την υποβοήθηση της εκπλήρωσης του σκοπού της Δ.Α.Ε.Ε.Β.,
κρίνεται  αναγκαία  η  αναβάθμιση  των  πληροφοριακών  της
συστημάτων καθώς και η ενίσχυση της με σύγχρονο τεχνολογικά
μέσα και εξοπλισμό. Ειδικότερα:
Η  ανάπτυξη  Ολοκληρωμένου  Πληροφοριακού  Συστήματος  θα
αναβαθμίσει τις πληροφοριακές υποδομές και θα ψηφιοποιήσει τις
υφιστάμενες διαδικασίες της Δ.Α.Ε.Ε.Β. Στο πλαίσιο του υπό
ανάπτυξη ΟΠΣ θα συμπεριληφθεί η ψηφιοποίηση του αρχείου, καθώς
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και η πλήρης εκμετάλλευση πληροφοριών που περιλαμβάνονται σε
διαφορετικές  βάσεις  δεδομένων  ή  δεν  έχουν  αποθηκευτεί  σε
δομημένη μορφή. Κρίσιμο κομμάτι του ΟΠΣ θα αποτελέσουν και τα
εξειδικευμένα  λογισμικά  ανάλυσης,  ευρετηριοποίησης,  και
παραμετροποίησης  δεδομένων,  καθώς  και  το  υποσύστημα
γεωγραφικήςαπεικόνισης. Στόχος του υποέργου είναι η επιτάχυνση
του  κύκλου  διαχείρισης  της  πληροφορίας  και  συνακόλουθα  η
βελτίωση της αποτελεσματικότητας με την αύξηση των συλλήψεων
μελών τρομοκρατικών οργανώσεων και την αποτροπή διενέργειας
τρομοκρατικών  επιθέσεων,  συμβάλλοντας  στη  βελτίωση  του
εσωτερικού  περιβάλλοντος  ασφαλείας  και  στην  ενίσχυση  της
συνεργασίας με τις αντίστοιχες ξένες υπηρεσίες.
Η  Διαμόρφωση  ενός  ολοκληρωμένου  πλέγματος  προστασίας  των
πληροφοριακών υποδομών της Δ.Α.Ε.Ε.Β. και η διασύνδεση των
εγκαταστάσεών  της  με  χρήση  εξειδικευμένων  λογισμικών  και
εξοπλισμού θα διασφαλίσει τη μεγιστοποίηση της ασφάλειας των
επικοινωνιών και την ταχύτερη και ασφαλή ηλεκτρονική διακίνηση
των πληροφοριών. Επιπρόσθετα η διασύνδεση της Δ.Α.Ε.Ε.Β. με
την  Αρχή  Καταπολέμησης  Νομιμοποίησης  Εσόδων  από  Παράνομες
Δραστηριότητες,  με  τη  δημιουργία  πλατφόρμας  ασφαλούς
επικοινωνίας, θα επιταχύνει την ανταλλαγή πληροφοριών με στόχο
την καταπολέμηση της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας. Για την
πλήρη αξιοποίηση των ανωτέρω κρίνεται απαραίτητη η εκπαίδευση
προσωπικού σε θέματα κυβερνοασφάλειας και διαχείρισης δικτύων.
Για  την  απρόσκοπτη  λειτουργία  των  προαναφερόμενων  και  των
υφιστάμενων  πληροφοριακών  συστημάτων  είναι  απαραίτητη  η
δημιουργία ενός σύγχρονου Server Room που θα πληροί όλες τις
προϋποθέσεις  ασφαλείας.  Επιπλέον  η  αναβάθμιση  του
μηχανογραφικού  εξοπλισμού  θα  διευκολύνει  την  ταχύτερη
επεξεργασία των πληροφοριακών δεδομένων και θα επιτρέψει την
βέλτιστη λειτουργία των εξειδικευμένων λογισμικών που διαθέτει
ή πρόκειται να προμηθευτεί η Δ.Α.Ε.Ε.Β., τα οποία απαιτούν
σύγχρονους Η/Υ αυξημένους υπολογιστικούς πόρους, χωρητικότητα
και εργονομία.
Η προμήθεια συστημάτων εντοπισμού πινακίδων αυτοκινήτων ANPR,
κρίνεται ότι θα συνεισφέρει σημαντική προστιθέμενη αξία, καθώς
θα επιτρέψει την απόκτηση κρίσιμων πληροφοριών τόσο κατά την



προληπτική  επιτήρηση  στόχων  όσο  και  κατά  τη  διεξαγωγή
επιχειρήσεων.
Στην  προσπάθεια  για  συνεχή  επιμόρφωση  του  προσωπικού  της
Δ.Α.Ε.Ε.Β., κρίνεται σκόπιμο να πραγματοποιηθούν εκπαιδεύσεις
στα αντικείμενα α) Εκπαίδευση στην έρευνα σκηνής εγκλήματος εν
προκειμένω στον τόπο διεξαγωγής τρομοκρατικής επίθεσης και β)
Εκπαίδευση  στη  χρήση  λογισμικών  ανάλυσης  στρατηγικών-
επιχειρησιακών πληροφοριών και ψηφιακών δεδομένων. Ειδικότερα
η εκπαίδευση στην έρευνα σκηνής εγκλήματος θα βελτιώσει το ήδη
υψηλό επίπεδο στελεχών της Υπηρεσίας μας στην αξιοποίηση των
στοιχείων που προκύπτουν στον τόπο διεξαγωγής τρομοκρατικής
επίθεσης με έμφαση στην μεγιστοποίηση των ωφελειών που μπορούν
να προκύψουν από τη βέλτιστή χρήση του τρισδιάστατου σαρωτή
απεικόνισης χώρου ο οποίος και αγοράστηκε από την Υπηρεσία στο
πλαίσιο του Τ.Ε.Α. 2014 – 2020. Όσον αφορά την εκπαίδευση στη
χρήση  λογισμικών  ανάλυσης  στρατηγικών-επιχειρησιακών
πληροφοριών και ψηφιακών δεδομένων στόχος είναι οι αναλυτές
της Υπηρεσίας να δύνανται να αξιοποιούν τα υφιστάμενα εργαλεία
ανάλυσης συνδυαστικά με αυτά που θα αναπτυχθούν στο πλαίσιο
του  νέου  πληροφοριακού  συστήματος  βελτιστοποιώντας  την
αποδοτικότητα.
Για την ομαλή λειτουργία της Υπηρεσίας μας κρίνεται απαραίτητη
η  αντικατάσταση  του  παλαιού  γραφειακού  εξοπλισμού  της  με
σύγχρονα έπιπλα/θέσεις εργασίας που θα προσφέρουν μεγαλύτερη
εργονομία  και  άνεση,  αξιοποιώντας  στο  βέλτιστο  βαθμό  τους
υφιστάμενους χώρους της Υπηρεσίας.

Παραδοτέα πράξης

α)  Ένα  (1)  Ολοκληρωμένο  Πληροφοριακό  Σύστημα  (ΟΠΣ)
προσαρμοσμένο στις επιχειρησιακές ανάγκες της Δ.Α.Ε.Ε.Β., που
θα  καλύπτει  τις  ανάγκες  τουλάχιστον  εκατόν  πενήντα  (150)
χρηστών,  θα  αναβαθμίσει  τις  πληροφοριακές  υποδομές  της
Υπηρεσίας,  θα  ψηφιοποιήσει  τις  ερευνητικές  και  διοικητικές
διαδικασίες, προσφέροντας άμεση πρόσβαση στην πληροφορία,
διατήρηση  του  συνόλου  της  πληροφορίας,  βελτίωση  της
επικοινωνίας μεταξύ των Τμημάτων, ενίσχυση της ασφάλειας των



δεδομένων,  εξοικονόμηση  χρόνου  και  πόρων  και  ενίσχυση  της
ανάλυσης δεδομένων. Στο έργο για το ΟΠΣ θα περιλαμβάνεται και
μηχανογραφικός και δικτυακός εξοπλισμός σύμφωνα με τις ανάγκες
που θα καθοριστούν από τον ανάδοχο κατά την μελέτη εφαρμογής
καθώς και υποδομές για την ψηφιοποίηση του φυσικού αρχείου της
Δ.Α.Ε.Ε.Β. με τουλάχιστον έξι (6) θέσεις εργασίας. Επιπλέον,
στο  ΟΠΣ  θα  ενσωματωθούν  εξειδικευμένα  λογισμικά  ανάλυσης,
ευρετηριοποίησης, παραμετροποίησης μεγάλου όγκου δεδομένων και
οπτικοποίησης, καθώς και λογισμικά και εφαρμογές γεωγραφικής
απεικόνισης σε σύγχρονους χάρτες.
β)  Τέσσερις  (4)  συσκευές  Firewalls  (IDS  –  IPS),  δύο  (2)
servers και ένα (1) laptop για την ασφάλεια των πληροφοριακών
συστημάτων της Δ.Α.Ε.Ε.Β. και τη διασύνδεσή των εγκαταστάσεών
της (Υ.Α.Ε.Ε.Β.Β.Ε και Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη).
γ) Δύο (2) κρυπτοσυσκευές, τρεις (3) ηλεκτρονικοί υπολογιστές
και  ένας  (1)  server  για  την  πληροφοριακή  διασύνδεση  της
Δ.Α.Ε.Ε.Β. με την Αρχή Καταπολέμησης Νομιμοποίησης Εσόδων από
Παράνομες Δραστηριότητες.
δ)  Δημιουργία  ενός  (1)  Server  Room  για  την  απρόσκοπτη
λειτουργία  των  πληροφορικών  συστημάτων  της  Δ.Α.Ε.Ε.Β..
ε)  Εβδομήντα  ένα  (71)  ηλεκτρονικοί  υπολογιστές,  για  την
αναβάθμιση του μηχανογραφικού εξοπλισμού.
στ) Τρία (3) συστήματα εντοπισμού πινακίδων αυτοκινήτων ANPR.
ζ) Εκπαίδευση 1) σε θέματα κυβερνοασφάλειας και δικτύωσης για
επτά (7) αστυνομικούς,
2)  Εκπαίδευση  σε  θέματα  λογισμικών  ανάλυσης  στρατηγικών-
επιχειρησιακών πληροφοριών και ψηφιακών δεδομένων για πενήντα
(50) αστυνομικούς.
3) Εκπαίδευση στην έρευνα σκηνής εγκλήματος εν προκειμένω στον
τόπο  διεξαγωγής  τρομοκρατικής  επίθεσης  για  τριάντα  (30)
αστυνομικούς.
η).Τετρακόσια ενενήντα ένα (491) είδη γραφειακού εξοπλισμού/
θέσεις εργασίας.
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